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S T A D T   G E R A 
Ortsteilrat Thränitz 

N I E D E R S C H R I F T 

der Sitzung des Ortsteilrates Thränitz am 27. April 2017 

Ort: Gemeindezentrum Thränitz, Thränitz 1 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 21:00 Uhr 

Anwesend waren: 4 Mitglieder 

 
Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Diezel   stellvertretender Ortsteilbürgermeister 
Frau Karius  
Herr Peloke 
Herr Schneider 
 
Nichtanwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Karius   Ortsteilbürgermeister  entschuldigt 
 
Gäste: 
 
Herr MdL Huster (DIE LINKE.) 
3 Einwohner 
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Die Unterlagen wurden den Mitgliedern des Ortsteilrates Thränitz mit Einladungsschreiben 
vom 3. April 2017 übergeben. 
 
Damit ergibt sich die vorläufige Tagesordnung: 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
TOP 1 Information zur Gebietsreform 
TOP 2 Bestätigung der Niederschrift vom 8. März 2017 
TOP 3 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
TOP 4 Bürgeranfragen/Sonstiges 
B) NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
Herr Diezel eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gäste sowie die Ortsteilratsmitglieder. Die ord-
nungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. Die Tagesordnung wird 
bestätigt. Für die Gäste stellt er Antrag auf Rederecht. Alle anwesenden Mitglieder des Ortsteilra-
tes zeigen hierzu ihre Zustimmung durch Handzeichen. Herr Matthias Diezel wird als Vorsitzender 
und Frau Julia Karius als Schriftführerin bestätigt. 
 
 
TOP 1 Information zur Gebietsreform  
 
 Herr Huster begrüßt alle Bürger und informiert über die Gebietsreform in Thüringen. 
  
 Gebietsreform beinhaltet zusätzlich eine funktionale Verwaltungsreform (Verwaltung in 

Thüringen soll modernisiert werden) 
 
 Gründe der Reform:   
 Finanzlage in Thüringen (Solidaritätspakt läuft 2020 aus; Förderungen fallen weg; Ge-

meinden würden demnach auch geringere finanzielle Mittel erhalten.) 
 Viele Gemeinden (ca.150) haben Haushaltsprobleme. Es müssen deshalb immer wieder 

Sonderprogramme für Gemeinden organisiert werden. Dies würde sich nach der Reform 
verringern. 

 
 Demographie, leichter Einwohnerrückgang 
 
 Nachdem Herr Huster geendet hat, stellen Bürger Fragen an Herrn Huster: 
 

o Warum kommt es jetzt wieder zur Reform? 
o Wann kommt es zur Reform zwischen Thüringen – Sachsen und Sach-

sen-Anhalt? 
o Wäre es nicht sinnvoller erst die Verwaltung zu reformieren, bevor man 

sich eine Gebietsreform überlegt? 
 
TOP 2 Bestätigung der Niederschrift vom 8. März 2017 
 

Die Niederschrift liegt allen Ortsteilratsmitgliedern vor. Es liegen keine Änderungen oder 
Ergänzungen vor. Herr Diezel stellt die Niederschrift zur  
 
Abstimmung: einstimmig dafür (4 Stimmen) 
 

TOP 3 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
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In Collis wurden u. a. im Haltestellenbereich im Rahmen des Einsatzes zum Umweltfrüh-
ling 2017 vom zuständigen Fachdienst der Stadtverwaltung defekte Holzpoller teilweise 
entfernt. Der Ortsteilrat bittet um Information hinsichtlich der Aufstellung von neuen Pol-
lern. 
 
(Anmerkung: Der Ortsteilbürgermeister hat hierzu zwischenzeitlich eine schriftliche Information 

erhalten.)  

 
Eine dringende Ausbesserung der sog. Anliegerstraßen (Kirchholz/Siedlung/Rasenweg) 
ist notwendig. 
 
Das Ortseingangsschild Thränitz (Straße nach Naulitz) wurde umgefahren. 
 
Die Leitpfosten an der Straße in Richtung Grobsdorf fehlen. 
 
Die Randbefestigungen gegenüber der Siedlung Am Stern wurden beschädigt. In Folge 
dessen sind die Straßengräben „zu“. Der Ortsteilrat bittet um Wiederherstellung der 
Straßengräben.  
 

 (Anmerkung: Es wurden zwischenzeitlich Anfragen an den zuständigen Fachdienst gerichtet.) 
 

TOP 4 Bürgeranfragen/Sonstiges 
 
Die Bürger wiesen darauf hin, dass die Straßenschäden im Rasenweg, zur Thränitzer 
Siedlung zum Kirchholz enorm zugenommen haben. 
 
Es wurde informiert, dass die Straße Rasenweg durch den Fachdienst Tiefbau fotogra-
fiert wurde. 

 
Da keine weiteren Wortmeldungen zur Tagesordnung vorliegen, schließt Herr Diezel die öffentli-
che Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 
 


